

我省推动公共服务覆盖所有流动人口

短居三五天也可享受公共服务

推动公共服务覆盖所有流动人口,我省新近修订出台的《山东省流动人口服务管理暂行办法》(下称《办法》)规定,流动人口在到达实际居住地的3个工作日内,便可在实际居住地免费办理居住登记,可以依法享受居住地基本公共服务和便利。出差、旅行和探亲访友等短居行为不需要申报居住登记,但若自愿申报也可平等获益。《办法》将于2017年元旦开始实行。

本报记者 杜洪雷

弥补公共服务“空白”

居住证制度是我省流动人口服务管理中的一项重要措施,以《山东省流动人口服务管理办法》2012年的颁布为标志,我省在全国较早实施这一制度。据省公安厅统计,目前我省已累计核发居住证680余万张,在保障流动人口享有基本公共服务、方便群众居住生活等方面发挥了重要作用。

今年1月1日,国务院颁布实施《居住证暂行条例》,规定公民离开常住户口所在地,到其他城市居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可以申领居住证,并依法享受公共服务和便利。但在实际工作中,

部分流动人口因为居住时间不满半年,达不到居住证申领条件,而无法享有申领驾照、换领补领身份证、办理机动车登记手续等便利,群众反映强烈。

结合山东省情,借鉴外地经验,我省新近修订出台《山东省流动人口服务管理暂行办法》,核心就是关切群众需求,弥补拟长期居住但未满半年的流动人口无法享受公共服务和便利的“空白”,推动基本公共服务覆盖所有流动人口。

出差、旅行、探亲访友自愿登记

根据《办法》规定,流动人口在居住地居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,

可以申领居住证。流动人口依据居住证,享受当地的公共服务和便利。但实际上,会有一部分已经在本地居住但因未满足半年而无法申领居住证,对此《办法》做了政策完善,规定凡是符合条件的流动人口,只要向实际居住地的当地公安派出所申报居住登记,就可以依据居住登记凭证,享受到居住地基本公共服务和便利。

比如,根据《办法》规定,流动人口应当自到达居住地之日起3个工作日内,持本人居民身份证等有效身份证件和有关材料,向居住地公安派出所申报居住登记。据了解,目前国内多数省份对申报居住登记的时限都有类似明确规定。这也就意味着,流动人口在进入实际居住地的3个工作日内即可申报居住登记,进而享受实际居住地的公共服

务保障。

按照《办法》规定和立法精神,对于在宾馆、酒店、旅店等旅馆业内住宿,在医疗机构住院就医,在学校、培训机构寄宿就读以及在救助管理机构接受救助的人员,不需要申领居住证的,可以不办理居住登记。出差、旅行、探亲访友的人员,不需要办理居住登记。上述人员如需要享受居住地的公共服务和便利,可自愿办理居住登记。如因其他特殊情况不需申请居住登记的,《办法》授权设区的市人民政府可以根据本地实际,确定纳入服务管理的流动人口范围。

居住登记制度有利于推动基本公共服务均等化

申报居住登记和申领居

住证,均免收任何费用,流动人口可凭居住证或者居住登记凭证,依法享受基本公共服务。主要包括:职业指导、职业介绍、就业失业登记、就业信息查询等服务;参加社会保险,缴存、提取和使用住房公积金;传染病防治、儿童计划免疫等基本公共卫生服务;育龄流动人口计划生育基本服务;参加居住地专业技术职务资格评定或者考试、职业(执业)资格考试、职业(执业)资格登记;享受住房保障政策;受到表彰和奖励及其他公共服务。同时,还能享有居住地提供的申领机动车驾驶证、办理机动车登记手续、换领补领居民身份证等便利。

《办法》将于2017年元旦起实施。作为暂行办法,《办法》在具体执行过程中还将据实适时进行调整和修订。

本年度最后购车盛宴,就在这三天

价格抄底买车不容错过,品牌众多掀全省购车狂欢

本报济南12月8日讯(记者 张亚璐) 9日,齐鲁岁末精品车展将在济南舜耕国际会展中心正式开幕。30余个主流汽车品牌争奇斗艳,超低价格好车应有尽有。各大厂商纷纷拿出自己最后的武器,准备在年终的收官之战获得佳绩。为期3天的岁末绝佳购车机遇不容错过。

买车享购置税减半政策及专属优惠

自2015年10月开始,国家为了刺激汽车市场,对1.6L及以下排量小型汽车实行购置税减半政策。这一政策在过去的一年里,使小排量汽车出现了前所未有的发展期,这期间,也带动了小型SUV市场的迅猛发展。

购置税减半政策的实施,让很多厂家纷纷推出了1.6L及以下排量的新车型,在自身优惠的基础上,购车者普遍能节省几千块钱的购置税。而2016年汽车市场超预期的增

长,正是得益于国家车辆购置税减半政策。目前,该政策是否延续尚无定论,因此本年度买车能够享受这一政策的时间只有20天。而本次车展中,符合购置税减半政策的车辆占了绝大多数,无疑是最好的购车时机。

品牌优惠众多

“车展优惠信息我看到了,去看车展该怎么走?”近日,泰安一市民打电话咨询车展的信息。外地读者在济南火车站步行至天桥南站搭乘43路、85路公交车至“会展中心”站下车,路东即是。自驾车可以导航至济南舜耕国际会展中心周边停车场,然后步行即可到达。

针对济南以外购车群体,本次车展特地邀请了多个品牌、上百款车型让您一次看个够,选择最适合自己的。轿车、SUV、MPV……将充分满足广大消费者多样化的购车需求,选车订车一站解决。车展



现场还可以看到刚上市的新车及近期的热卖车。岁末车展,汽车经销商卖车冲击销量,而消费者能免去奔波之苦买到便宜实惠的心仪车型,可谓一个双赢的结果。

“全省的消费者都知道齐鲁车展上购车便宜又方便,很多不同城市的消费者专程赶

在岁末车展时来买车。”车展组委会相关负责人直言,本次车展对济南附近城市的市民来说也是福音,车展上那么大的成交量,为了抢订单、争客户,各品牌都全力以赴拿出最低价格促使观望的客户出手购车。省内的消费者可以借此次岁末车展的“东风”,轻松赏车购车。

▲岁末车展以其优惠的价格吸引了诸多市民。(资料片)

首届济南国际滋补节暨海参节掀冬季滋补品抢购风潮

部分滋补品卖光,已紧急补货

本报讯 首届济南国际滋补节暨海参节7日鸣锣开场,两天时间,现场出现抢购风潮。生活日报自营威海刺参、甲子山日照绿茶、广西横县茉莉花茶等商品备受欢迎。不少品类第一天就售罄,供应商已经紧急补货。

7日上午,首届济南国际滋补节暨海参节在大众传媒大厦东裙楼2楼开场。不少市民早早等候在门口,大门一开第一

批市民就拥进了会场。连续两天,会场人流络绎不绝。

记者在现场看到,在不少商品的展柜前都排起了长队,不少市民满载而归,选购到了心仪的健康滋补品。

“这个活动真是不错。”市民张先生一早就从张庄路附近坐了一个多小时公交车赶过来。海参、三七、茶叶……东西买了一小堆,他指着购物车里的红酒说,“这次不光东西

实惠,还赠送了法国红酒,确实非常合算。”

“这两天是工作日,没想到来了这么多人。”活动主办方负责人介绍,滋补节海参节的火爆程度远超想象,部分商品第一天还没结束就已经售罄。记者从多个供应商处了解到,由于现场太过火爆,导致部分商品备货不足,只能紧急调配。

“为了节省运输成本,前期我们备了大概三天的货,原

本想销售情况再考虑对备货进行调整,没想到第一批备货第一天还没结束就卖完了。”供应商胡先生介绍说,7日中午他已经紧急联系,8日补货已经到了现场。

济南国际滋补节暨海参节将持续到11日。部分爆款商品以及赠品数量有限,先到先得。想购买滋补品的市民抓紧来大众传媒大厦东裙楼2楼抢购吧! (本报记者)

齐鲁晚报 分类广告
订版电话: 0531-85196183

综合招聘

●聘招生代理安置 法警、
书记员053188661516



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qlwb.com.cn 进行在线挂失根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描二维码,进行参考。

www.qlwb.com.cn